

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykörös, IV. ker. Deák-tér 31.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Égő z évre 18 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K
VIDÉKEN:
Égő z évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyilvánt. soronkint 1 korona.

Ifjusági előadás.

A róm. kath. elemi népiskola növendékei f. hó 25-én, hétfőn olyan kellemes szórakozásban részesültek, olyan szép délutánt szereztek a nagyszámu, lelkes, érdeklődő közönségnek, amely igazán feledhetetlen napunk lesz és épügy dicséri a tanítókart, az ő lelkes, buzgó fáradozásukat, mint a kedves, ügyes, kifogástalanul játszó szereplő sereget. A szebbnél-szebb számok lelkiinket egy tisztább, nemesebb világba emelték, türelemnyes álomba ringatták.

A növendékek az „Uzsoki szorosban” c. szép énekkel nyitották meg az ünnepélyes délutánt. Ezután *Bálint Mária* Várnai Zseni „Az anyasziv” c. költeményét szavalta el igazi átérzéssel, helyes hangsúlyozással, kellemes, szépen csengő hangon. Értelem, tudás, bátor föllépés jellemezte és a tapsvihar jelezte, hogy igazán kedvesen, mintegy a szívünkéből szavalt.

Nagyon sikerült, mindvégig lebilincselő, értékes szám volt *Gál Mózesné* „Vallatás az iskolában” c. 3 felvonásos színműve, melyben a kis gfrda a lehető legjobbat adta. A legnagyobb és legnehezebb szerepet *Bogdán Élelak* játszotta és pedig biztos tudással, vonzó varázssal, sok helyen lélekbe-

markolóan finom színezéssel, mély átérzéssel. Behizelgő, kedves hangja nagyon szépen érvényesült. A „Cinka Panna” c. kuruc melodrámat is osztatlan teljessé aratva, remekül adta. Mellette *Häbeller Margit* szerepe kívánt legnagyobb készültséget. Talán nem is annyira a terjedelmet, mint inkább az érzelmek mélyebb hullámlzását illetőleg és feladatát — dicséret néki — ő is igen szerencsésen, ügyes rátermettséggel oldotta meg. *Magyar Irma* mint tanítónő, továbbá *Kovács Mária* és *Nagy Borbála* a maguk komoly szerepet szintén ügyesen és tehetséggel játszották meg. Kisebb szerepekben *Gál Erzsébet*, a kedves, kis aranyos *Gál Ibolyka* és *Vörös Béla*, a bátor föllépésű kisleány és a többiek is mind hozzájárultak a siker teljességéhez.

Palásti Ilonka énekszámai pedig valósággal a fennség körébe emeltek, büdös varázs alatt tartottak. Háromszor hívta vissza zugó tapsvihar és ő mindannyiszor remekelt. Kellemesen zengő, tiszta hangja, finoman árnyaló művészeete magával ragadott. Mind-egyik énekszám-gyönyörűen szép volt. *Bogdán Etelkák* és övé a legszebb korszor!

Gátdonyi Géza »Háboru árvája» c. költeményét nagy hatást keltve,

mély érzéssel szavalta *Csorba Teréz*, ki — fájdalom — maga is azok közül való, akiket a háboru az árva névvel sujtott. Így annál érthetőbb, hogy a hatás igazi volt és több asszony könynyezett.

„A modern Hári János” talpraesett, kitünő előadásáért *Hajdu József* is megérdemli a dicséző elismerést, mert bátorság, készültség, ügyes hanghordozás és jól sikerült tagjelítés nála sem hiányzott. — A szép korszoruból egy babérág őt illeti.

Egy szép dal elénekklésével záruit az erkölcsileg és anyagilag oly szépen sikerült délután. A tiszta jövedelem egy része a helybeli rokkanttelep, másik része az iskolai harmónium-alap javára fordított. — A bevétel 755 K 70 fillér volt.

Elismeréssel adózva még egyszer a lelkes vezetőknek s köszönettel a szereplőknek, leghöbbsz óhajunk, hogy minél többször legyen részünk hasonlóan szép, élvezetel, lelki örömet nyújtó jótékonycélu előadásban, mely a szomorú napokban bennünket is felüdít s a szenvedő hősök iránti kötelességünk teljesítésében is elősegít, szoval mindkét részen áldást lakaszt. Részünkről a kellemes viszontlátást örömmel várjuk!

(— a —)

T A R C A .

Galamb a viharban.

Bíbeszelés az 1848/49-iki szabadságharcból.
Írta: *Dán Emil*
Folytatás.
III.

Egy napnak alkonyán gyorsan hirt futott a táborban, hogy az ellenséges seregből kapitányi rangban levő tisztet fogtak el, gyanus körülmények között meglepve, az előőrsközhöz nem messzire. Mivel pedig az illető magát semmiképen nem tudja, vagy nem akarja igazolni, egyelőre szigorúan őrzik. Komoly bizonyíték azonban egyáltalán nincs arra nézve, hogy valóságos kém volna, inkább csak gyanu színében áll eddig a dolog. A tábornok és vezérkara a kormányznak előbb érkezett kiküldötteivel van elfoglalva így csak holnap reggel tartanak majd szigoru vizsgálatot a fogoly ügyében, s ennek eredményéhez képest fognak ítélni fölötte.

Becsületelenség vár rá, ha ártatlan, föblelővétés, ha csakugyan kém.

Külön sátorban őriztették.

A két Szentpály testvér csak egészen késő este értesült az esetről, mikor valami kiküldetésük végzése után visszatértek a táborba. Itt egyuttal a kis hadnagy azt a parancsot is mindjárt megkapta, hogy a gyanus fogoly felügyeletére éppen ő van kirendelve.

Sietett tehát a megbízatásnak elegend tenni.

A sátorhoz érve megkérdezte a fogoly-őrt:

— Hogy viseli magát a fogoly?

— Talán meg se' moccant, mióta itt állok.

— Látták már többen a tiszturak közül.

— Az előőrsi szolgálatot végzőkön kívül senki...

A sátorban lámpa égelt az asztalon, hogy a fogoly minden mozdulatát ellenőrizni lehessen.

A hadnagnak ugy rémlett egy pilla-

natra, mintha elnyomott sóhaj ütne meg föleit. Megrezzent e hangra önkénytelenül, s egyszerre valami ösztönszerű vágy lobbant fel lelkében, hogy megtekintse a fogoly tiszt arcát. Avagy talán a mélyszógas részvét és szánalom öbréd benne a szencsenstelen íránt kinek holnap valószínűleg utolsó napja fog megvárni. Mert a vezér körlehetetlen és könnyört nem ismerő a kémekekkel szemben.

Antónia lassan szétvonta a sátor függönyét, vigyázva bepillantott a nyíláson és szeme, lelke odaveszett azon, amit látnia kellett.

... Egy férfiú volt ott fegyvertelenül, megbilincsel kezekkel, kemény vonásai mutatott, mily elszánt nyugalommal várja sorsát és a kis hadnagy e förliban a bátyja által megjövendőll végzetre ismert. Rosszdozó lélekkel érezte, hogy szíve dobogása és testének reszketése mindjárt árulója lesz. Arcát elhagyta a vér és sápadt lett az, mint a haldokló. Kialtani akart szörnyű ünfeledtségében, — szerencsére nem volt ereje hozzá.

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

A termés biztosítása.

Serényi Béla gróf, földművelésügyi miniszter a termés biztosításáról körrendeletet intézett a hatóságokhoz. A körrendeletben kifejezést ad arról a miniszter, hogy küzdelmünk negyedik tavaszán feldolgozni kezdenek a békét hozó reményesség első rügyei is. De még nagy feladatok elő állnak a küzdelem s különösen súlyos próbára előtt áll a magyar mezőgazda, aminek napról-napra fokozódnak föladatai s napról-napra kevesebbednek az ehhez szükséges eszközei. A hadikötelezettség már csaknem minden férfi erőt elvon s a hadiszolgálatok folytán az igazságot a legnagyobb mértékben megkapta. Mindezek ellenére meg van győződve arról, hogy a tavaszi munka ez évben is sikerrel fog járni, ha a szabadságot katonák és a haditölgyek munkája mellett az itthonmaradottak is erejük végső megfeszítésével dolgoznak. E pillanatban, a közgazdasági év termelésének megalapozása idején a közgazdasági hatóságoknak és a gazdaságszolgálatok vezetőinek nem lehet annál fontosabb feladata, minthogy okos intézkedésekkel, körültekintő szervezéssel, ha kell parancsoló szóval és erővel kézzel munkába állítsanak mindenkit és mindent, amivel a küzdő hadseregünk és népünk mindennapi kenyeré, valamint a háborús és békés szükségletének ezer szükséglete a magyar földről előteremthető. Haugszulyozza a miniszter különösen annak a fontosságát, hogy a gardák talán nagyobb pénzbeli haszonnal kecsesítő kísérletezések helyett elsősorban és főleg olyan terményeket termesszenek, amelyek a hadsereg ellátása és a közlekedés biztosítása szempontjából ma elsőrendű fontosságúak. E tekintetben ott, ahol egyesek esetleg nem tudnak, vagy nem akarnak a kötelesség érzet a fókára föl-emelkedni, amely egy parcella parlagon hagyását is egynek tartja a háború dicsőséges kimenetelének kockázatásával, a hatóságoknak lesz feladata, hogy irányítólag s ahol szükséges, a rendelkezésekre álló eszközökkel kényszerítőleg is föl-jeljenek. Végül kijelenti a miniszter, hogy a további rendkívüli erőfeszítéshez a földművelésügyi kormány részéről nem fog hiányozni semmi támogatás, ami a mostani körülmények közt kormányzati részről megadható.

De hirtelen erőt adott lelkeinek az a hirtelen támadó gondolat: ha őt most igazottség elhagyja az őrkatoná előtt, végveszedelemben sodródik a fogolyal együtt menthetetlenül. Roppan erőfeszítéssel leküzdte felindulását és nyugalmat színel. Egykedvűleg megfordult, óráját kivonva zsebéből közönyös hangon szólt az őrhöz:

— Időc lelet! — mehetsz. Magam fogok addig őrt állani, míg társad ideér, akit késelemért majd megbüntetek.

— Közönved tisztelt és sietve távozott. Alig hangzottak el léptei, a hadnagy hevesen szétárta a sátor bejáratát és oda lépett a fogolyhoz.

— Ismer még engem? Kérdezte alig bíva palástolni hangja remegését.

A fogoly elfehérlt arccal, mereven nézett reá.

— Viktor... nem ismer meg?

E név hallatára csodálkozó és megdöbbent mosoly tükröződött a fogoly arcán.

— Antónia!... Szólt meg habozva,

A szarvasmarhák és juhok adásvételi forgalmának korlátozása

tárgyában miniszteri rendeletet adtak ki, mely e hó 15-én lépett érvénybe. A főbb pontjait itt közöljük: élő szarvasmarhát (beleértve a bivalyt és borjut is) és juhot (beleértve a bárányt is) csak üzérkedő és közvetlő kizárásával és csak az vásárolhat, akit az illetékes hatóság, vagy az ezen állatok forgalmának lebonyolításával megbízott hatósági szervezet erre feljogosított és e célból szabályszerűen kiállított vásárlási igazolvánnyal ellát. Élő szarvasmarhának és juhoknak eladás céljából forgalomba hozatala korlátozva nincsen. Ezért ilyen állatok tényleges birtokosa, ha állatait az előirt szabályok keretén belül érvényes marhalevelekkel, illetőleg a szükséges szállítási igazolvánnyal ellátta, azokat eladás céljából az ország területén belül bárhol szabadon kúldheti.

Élő szarvasmarha (beleértve a bivalyt és borjut is) és juh (beleértve a bárányt is) vásárlásra jogosult: továbbtartásra szánt állat tekintetében a gazda, ha akar saját, akár bérelt birtokán vagy gazdaságában gazdálkodással foglalkozik. De ez a jogosultság csak annyi és olyan minőségű állat vásárlására terjed ki, amennyi vagy amilyen állatra a gazdának a gazdaságában eddig fennállott állatlétszám utánpótlása végett, vagy ed-

dig folytatott rendes gazdasági üzemének fentartása céljából elkerülhetetlen szüksége van: levágásra szánt állat beszerzése tekintetében minden mászáros és más husipáros, aki állatok levágásával rendszeresen foglalkozik, de csakis annyi vágómarha vagy juh vásárlására, amennyit abban a városban, községben, ahol iparát űzi, a legutóbbi időki tényleg leszókat vágni. Levágásra szánt állatokat vásárolhatnak még az egyes gazdaságok is, ha gazdaságban felmerülő házi fogyasztási szükséglet ellátása céljából erre szükségük van.

Vásárlási igazolvány alapján vásárolt és továbbtartásra szánt állat, a kényszerűség esetétől eltekintve, csak a vásárlásnál használt igazolványt kiállító hatóság külön engedélye alapján és csak akkor kerülhet a vétel napjától számított 6 héten belül marhalevelekkel forgalomba, ha az eredetileg kijelölt gazdaságban való továbbtartásra a gazda lényegesen károsodást idézne elő.

Vásárlási igazolvány alapján vásárolt vágóállat legkésőbbben a vétel napjától számított 14 napon belül levagandó. A vásárlási jogosultságot az illetékes községi illetve városi hatóság állapítja meg.

A kecskeméti élelmipiac.

Anarchia az egész vonalon.

Ezuttal nem rendőrihány az oka a cimben foglalt állításnak, mert délelőttől van rendőri elég a zöldség és élelmiszerpiacon, annyit, hogy máshova nem is jut, de a kecskeméti rendőri szemre nem lsten szemre, hogy mindent lásson. Még abban az esetben sem, ha ambició volna abban a rendőri, aki a hatóságot képviseli a maga árva szemében. A rendőri

*) A „Kecskeméti Lapok”-ból vettük át.

mintha nem akarna hinni érzékeinek. És balk szóval folytatta: Ön itt... és ebben a ruhában?...

— Én vagyok Viktor... hazamért tettem... oh hogy így kell találkoznunk újra? Kis szünet után fájdalmas hangon tette utána:

— Szerencsétlen — Ön fegyvert fogott hazám ellen?... És — — kém lett?...

A fogoly büszke öntudattal emelte a hadnagyra tekintetét.

— Kém nem vagyok Nyit és becsületes ellenség vagyok.

— Én elhiszem azt Önnek Viktor. De képes lesz-e majd holnap reggel ezt a vizsgálat során megbizonyítani?

— Semmi esetre sem.

— Akkor el van veszte, — suttogó Antónia elhaló szóval, miközben arca halálosan fakó színt öltött.

— Nekem jobb lesz így. Hiszen tulajdonképpen kerestem ezt, ami a csaták viharában szinte kigunyolva elkertült.

Folytatjuk.

nem asszisztálhat minden vásárlásnál a vevő háta mögött, ami miatt igen sok esetben maga a vevő tiltakozik a leg-erélyesebben. De meg kell hagyni viszont, hogy ahol rendőri van jelen, mindjárt nem a makszimális ár tiszteséséért kel az ár, ami azt is bizonyítja, hogy a tisztelt árdrágítók így sem fizetnek rá az üzletre. Amint azonban a rendőri elfordul, rögtön ismét tisztesésre szökik föl az ár s most reszketen a szegény vásárló, mert az árdrágító rajta tölti ki minden bosszúját.

Igy aztán vígan burjánzik az üzlet s nincs az a rendelet, amit naponta százszor össze-vissza ne pofoznának, mondhatni, a törvények az aszfaltra vannak írva, amit mindenki kényo-kedvére taposhat. Mélegnek, különként való átutításnak a legtöbb helyen se hire, se hamva; a zöldséget csomóba rakva mérik, aki pedig alkudni próbál, az köznevetség tárgya lesz az el-árúsító nagyságak zártkörű társaságában.

Egy régi rendszer álka ül ma is az egész piacon, amikor a törvényt semmitbe sem vették, csak írott papiroznak, de amikor még ezt a nemtorődömséget nem nyugtázták annyira. Ebben az általános anarchiában, bűnös a vevő, az eladó, a város, az ország egész lakossága és olyan paragrafus még nem gyártottak, aminek segítségével husz millió ember ellen eljárni lehessen.

— Az új levélbélyegek. Juniusban új levélbélyegeket hoznak forgalomba. A 10, 15, 20 és 30 filléres bélyegeket a király, a 35, 40, 80, 65 filléres bélyegeket pedig a királyné arcképe fogja díszíteni. A többi postabélyeg maradjon a régi díszítéssel, t. i. amelyeken az arstókép, illetve a parlament látható.

A Nagykerösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleménye.

Ismételten felkérjük az egyesület tagjait, hogy a kik *mustármag és kendermag* mint vetőmag iránt érdeklődnek, szükségletüket haldéktalanul jegyeztessek elő az egyesület titkáránál.

A *Nagykerösi Gazdasági Egyesület* felhívja a tagok figyelmét, hogy mindenki, akinek tűzbiztosítása van, iparkodjék *utánbiztosítást* kötni, mert csakis az esetben érheti el, hogy kár esetén a mai áraknak megfelelően térüljön meg a kár összege. A legelőnyösebb díjtételek mellett eszközöl az utánbiztosításokat bárkivel — tekintet nélkül arra, hogy eredeti biztosítása mely intézetnél van elhelyezve! — a Gazdasági Egyesület, amely a tagjai részére még külön 10 százalékos kedvezményt is nyújt.

Munkavezető vincellérnek — ajánlkozik Kovács Lajos rokkant katonára, az érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást ad az egyesület titkári hivatala.

Felkérjük a tagsági kötelekünkbe tartozó elesett hősök özvegyeit, hogy az árvek ruhaszükséglete végett az egyesület titkáránál hétköznap a délutáni hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

H I R E K.

— A nyársapáti iskolában tartott ünnepélyen a játékonycélú adakozásból 130 korona lett a Nagykerösi Rokkant Telep alapja javára fordítva. A játékonycélú adakoztak: Sáfrány Pálné 20 kor., Mácsai István 12 kor., Pötröc István 10 kor., Kiss Albert 10 kor., Bangó Béni 10 kor. A kisebb összegek helyszűke miatt nem közölhetők.

— **Adomány.** A városunkban leteleendő hadirokkant munkástelep céljára Takács Mihály építélményes száz koronát adományozott, melyért hálás köszönetét fejezi ki a városi tanács a tiszteletteljes adakozóknak.

— **Tilos a husvétli tojás festése.** Miniszteri rendelet szerint a husvét alkalmával szakasos tyuktojás, avagy bármiféle farmi tojás festése és kikészítése — azok forgalomba hozatala tilos.

— **Gazdasági adatok országos összeírása.** A kormány elrendelte, hogy a polgári népességnek állandó lakóhelyén az április 15-iki állapot szerint április 16-ika és 20-ika között össze kell írni. Ugyanakkor összeírandó a szarvasmarha-, ló-, sertés és juhállomány is. Azonkívül össze kell írni a községek területén levő gőzseplőket, motorokat is. Továbbá fel kell venni április hó végéig a veletlenül elhalt, amely gazdaságonként történik. Az adalfelvételeket a községi előjárások számláló biztosok és felülvizsgáló megbízottak közreműködésével hajtják végre.

Értesítés. Értesitem a Nagykerösi Köztisztviselők Beszerzési Csoportjának tagjait, hogy költség és időkimétele szempontjából a tagokat érdeklő értesítéseket a városháza adóhivatal felé vezető folyosóján levő fekete táblán fogjuk közszemlére kitenni. Szíveskedjenek a tagok azt időközönként megtekinteni. Nagykerös, 1918. márc. 31.

Dr. Szabó, ügyv. ig.

— **Dr. Kenyeres Gyula** városi tisztiorvos fogorvosi rendelőjében fogsorok, arany- és platina koronák, arany és platina hidmunkák, csapos fogak, cement, amalgám, ezüst, arany és platina, valamint porcellán töméseket készít. Foghuzás teljesen érzéketlenül. műfogak 5 évi jótállással. *Rendelés egész napon át. Fogászati műelem vezetője Budapestről. Weisz Lajos állami vizsgázott fogorvos.*

— **A nyári időszakítás nem április 1-én,** hanem április 15-én lép életbe és pedig a napon hajnali 2 órakor kezdődik, amely az új időszakítás szerint 3 órák jobboldal, a vége a nyári időszakításnak ez év szeptember 16-án lesz reggel 3 órakor.

— **Haszonbérleti szerződések meghosszabbítása.** A kormányrendelet a mezőgazdaságilag művelt ingatlanokra vonatkozó haszonbérleti szerződéseket, amelyeknek szerződésileg megállapított vagy rendelettel meghosszabbított időtartama 1919. március 31-ig jár le a lejáratról számított egy év tartamára meghosszabbítja. A kormányrendelet nem terjed ki két évvel nem hosszabb időre kötött haszonbérleti szerződésekre. A szerződő felek bármelyike kérheti a haszonbérleti szerződés meghosszabbításának mellőzését, amely feletti egy bizottság dönt, ennek elnöke a törvényszéki elnök illetve a kijelölt bír, tagjai közül egyet a haszonbérbeadó, másikat a haszonbérbevevő választja. Ezen bizottság határozata ellen nincs appelláció.

— **Husvét első ünnepén zárva lesznek a borbély és fodrász üzletek.** Amint értesülünk, a borbélyok és fodrászok országos szakszervezetének egyöntetű határozata alapján az egész országban a *piros betűs napokon és a kelles ünnep* első napjain (a vasárnapok kivételével) az üzletek zárva lesznek, így tehát városunkban is. Mihez tartás végett közöljük ezen határozatot olvasóinknak.

— **Tűz.** Vasárnap este fél 8 óra tájban tüzet jeleztek a toronyban. A veszjelzés és harangozás után a közönség csakhamar megrettenve sietett a tűz helyére. Czirákné László IV. ker. 320. sz. telken levő gazdasági új épület tetőzelei már ekkor a magasba törő lángok pusztították, a tüzet erősen eszegett a feltámadt esztaki szél. A tűzoltóság munkája már csak a tűz továbbterjedésének megállítására szorítkozott. A hosszú tetőzet egy kis, tűzfalal elválasztott rész kivételével leégett. A tűz a celed által eldobott égő gyufától származott. — A szél irányába hulló és csapódó izzó paraszak és szittrák szerencsére tüzet nem fogtak, mely körülmény elejét vette a nagyobb szerencsétleneknek. Szíves figyelmébe ajánljuk ezt a tűzoltóparancsnokságnak, hogy a tűzoltó a célirányos és összevagyó munkára sohasem, illetve képeznek, mert a rendszeresen cselekvésük a tűzoltással kapcsolatos dolgok elő, mint a fenti tüzesetnél is előrel.

— **Záróra — éjféltor.** Bécsben már elhatározták, hogy a kávéházakban a záróra éjjel 12 órakor lesz, a vendéglőkben és egyéb nyilvános helyiségekben azonban továbbra is esti 11 órakor lesz a csuklás. Így tehát miálunk is lesz némi reform a nyári időszakítás első napjától kezdve. Vásonyi Jenő, a szentügyek kormánybiztosa ugyanis a napokban előterjesztést tesz az iránt, hogy április 15-től kezdve Budapesten mindenütt éjféltor legyen a záróra.

— **Tanerök fürdőkezdménye.** A Budapesti Közleány 58. száma közli azon fürdőik jegyzékét, melyeken állami kedvezmény nyerhető. A legtöbb kedvezmény az állami alkalmazottak az elő- és utóidényben élvezhetik, a tanerök azonban a július és augusztus hónapokra eső fődíszkubus élvezendő kedvezményeket is nyerhetnek. Az ez iránti kérelmeket folyó évi április hó 15. a földmívelésügyi miniszterhez kell benyújtani, természetesen a szokott hivatali uton.

— **Ki fizeti a bortermelési adót?**

A bortermelési adóról szóló törvény értelmében az adót a termelő fizeti. Termelő alatt az értendő, aki a bort előállítja és nem az, aki a szőlőt termeli. Ha tehát egy bortkereskedő a szőlő termését veszi meg, s a bort a kereskedő préseli, a termelési adót a vevő köteles megfizetni. Megjegyezzük, hogy úgy a szőlőtermésnek, mint a bornak vásárlásánál csak hivatásos, iparigazolványval vagy engedéllyel bíró kereskedő foglalkozhatik. A nem kereskedő részéről tevénytársasági szándékkal történő borvásárlások úgy az árdírtási, mint a lánkereskedelmi törvénybe ütköznek.

Hirdetmény.

Nagykerös város kül- és belterületén levő és tenyésztésre szánt apaállatok (bika, kan, kos) hivatalos megvizsgálását és tenyészvizsgálóval való esetleges ellátását alispán ur 51404. kig. 1917. számú leiratával 1918. évi április 3-ik napjának d. u. 2 órájára tüzte ki a városháza udvarára, amikorra és hová a város kül- és belterületén levő minden apaállat bevezetendő, melyekre tenyészvizsgálóványt kíván kapni a tulajdonosa.

Nagykerös, 1918. március 18.

Jalsoviczky,
polgármester.

Hirdetmény.

A városháza udvarában összegyűlt trágya f. hó 30-án délelőtt 9 órakor a helyszínén árverésen el fog adatni.

Nagykerös, 1918. március 21.

Szalay Ambrus, városgazda.

Hirdetmény.

A pállái erdőben levő nyvedék gulya f. hó 28-án délelőtt 9 órakor a helyszínén árverésen el fog adatni.

Nagykerös, 1918. március 19.

Szalay Ambrus, városgazda.

Megnyilt**NYIKOS GERZSON**

csemege és italáruháza
„az Arany szarvashoz“

Budapest, IV., Egyetem-tér 5.
szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni sziveskedjenek.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel

Nyikos Gerzson csemegekereskedő.

Kiadó házak.

özv. Czira Lajosné VII. ker. Kecskeméti-utca 2. szám alatti házánál 2 szoba, konyha, fürdőszoba, üveges, kamra, padlás és sertésből álló lakás május 1-től bérebe kiadó, ugyanott 1 vas kályha, téglá, léc és két rostélyos kertajtó eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 1-2f

IV. ker. 300. szám alatti ház 1 szoba, konyha és kerttel együtt kiadó. Megtudható Molnár József gyümölcs kereskedőnél. 2-3f

özv. Buz Ambrusné III. k. 37. szám alatt levő házában egy lakrész, szoba, konyha május 1-től kiadó. Villany be van vezetve. Értekezni lehet ugyanott. 2-2f

Szeesei Lászlónak X. ker. 117. sz. alatti háza, mely áll 2 szoba, konyha és hozzátartozó mellékhelyiségekből, kiadó. Értekezni lehet X. ker. 116. szám alatt. 2-3f

Izsó Imre piactéri házában több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f

Eladó házak.

Gy. Szabó Pál örökösének III. ker. 16. sz. házuk örök áron eladó. Értekezni lehet Bakó István III. ker. 64. sz. házában. 2-3f

Biozó Ferenc örökösének a Bokrosos Szalisznyó Gábor virágkertész szomszédságában levő házuk 3 vékás kerttel és a pöczöki Bánomban 5 vékás területű szőlőjük eladó. Értekezni lehet 4 járás 368. sz. alatt és 1 járás 271. szám alatt az örökösökkel. 2-2f

Patonay Sándornak II., 420. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet II. ker. 413. szám alatt. f

Máté Sándornak 4. járás 109. szám alatti, összes mellékhelyiségekkel ellátott háza 6 vékás területű szőlővel együtt és 3 vékás területű szőlő háromnegyed vékás földdel együtt örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 3-3f

Eladó ház és szőlő birtok. Kovács Dániel tanító I. ker. 185. sz. háza és szőlő birtoka kedvező fizetési feltételek mellett (hadj kötvények átírásával, stb.) eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal. f

Kiadó földek.

Pesti Albertnek belső zsirosban levő gyümölcsös szőlője feles nyelvére kiadó. Értekezni lehet VIII. ker. 4. szám. alatt. 2-2f

özv. Monori Kovács Lászlónak (X. ker. 209. sz.) 83 kat. hold kiterjedésű barátságos 2 tanyás földje I. év szeptember hó 29-től kezdve több évre haszonbérbe kiadó. A közép Bokrosban kb. 1 kat. hold kiterjedésű jól beállított szőlője s a fenti szám alatti lakásán 100 kéve tölgyfa rőzse és egy alig használt cserép kályha eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 2-3f

V. Faragó Balásznak a Feketén répa és kukorica földje van kiadó. Lakik V., 26. sz. f

özv. D. Tóth Ferencnének a Gátban 5 és fél hold szántó és kaszáló földje; 1918. év Szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadók. Értekezni lehet X. ker. Szolnoki-u. 8. sz. alatt. f

Elado földek.

ifj. Ondé Lászlónak Törtelen, a neteremben 50 hold földje -- jókarban levő épületekkel -- V. Faragó Balázs szomszédságában szabad kézből eladó. Van rajta tíz öles lakás, tíz öles istálló, tizenkét öles ol, kut, akol, a tanya épület körülkerítve; értekezni lehet a tulajdonossal Törtelen. 1-2f

K. Faragó Rozália urné tulajdonát képező Homolytályi dűlőben fekvő mintegy 80 kataszr. hold földbirtoka kellő gazdasági épületekkel felszerelve, a város központjától fél órai járásra eladó. Értekezni lehet K. Faragó Dénes X. ker. 208. sz. alatti lakásán.

Földeladás. K. Faragó Dénes és Péter tulajdonát képező mintegy 277 hold (1200 □-öleves) területű **késskel földbirtokuk**, megfelelő kasszállóval és jó gazdasági épületekkel ellátva, közel Új-Bög vasútállomáshoz, Nagykörső, Kecskemét, Szolnok és Ujkécskéröl vezetett műut mellett — **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonosokkal Nagykörsőn Czeglédi-utca 208. és 208/a sz. alatt.

Ónái Dénes gombai tanítónak a gátéri-vizalási dűlőben 368 n.-öl földje eladó. Értekezni lehet dr. Revész Simon ügyvédél. f

Vegyések.

Egy teljesen jókarban levő kerékpár eladó,

II. ker. Kossuth L.-u. 117. sz. alatt.

Németh Imrénének eladó egy jókarban levő Hoffer és Schantz eszlepkéjpe; értekezni lehet VI. ker. 229. szám alatt. Ugyanott 4 darab bivaly is van eladó. 1-5f

Ugorka termesztésre feleseket keresek. Felvilágosítást ad Nemesik Gyula minden nap reggel 8-9 óráig Eötvös Károly utca 270. szám alatt. 1-2f

Megvételre kerestetik használt jó karban levő dupla üvegajtó, ajánlatok Gazdasági Egyesületi irodájában. f

Csinosabb gyermekágyat keresek megvételre. Cim a kiadóban. f

Egy teljesen jókarban levő szép rövid zongora eladó. Megtekinthető özv. Pártos Emilnél. f

Gyógyszerész, gyermektelen házaspár keres 1-2 szobás butorozott lakást, konyhával s többi hozzá tartozó mellékhelyiségekkel. Értesítés Borbély urgyógyszertárába adandó be. 2-2f

5 quotta fa örök áron eladó. Cim a kiadóhivatalban. f

A Gazdasági Egyesület 1 szobás lakásokat keres. Ajánlatok az egyesület titkári hivatalába küldendők. f

Láng Lászlónak I. ker. 165. sz. alatt jókarban levő táblás koesija van eladó. f

VII. ker. 180. szám alatt 6 kvotta fa örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. f

Keresek a piactér közelében 2 szoba és meiték helyiségekből álló lakást. Cim a kiadóban. f

Delaware szőlővessző, sima, bőtermő, permetezni, takarni nem kell, száza 10 K. Olasz rizling-, szlankamenka, kadarka száza 7 K. Megrendeléseket elfogad Tóth Albert postafőtiszt IV. ker. 416. f

Egy nagy vas takarótkészlet eladó. Cim a kiadóban. f

Értesitem

az utazó közönséget, hogy bérkocsis iparomat Nagykörsőn VI. kerület Helmecei utca 37. szám alatt házban megnyitottam. Fuvart vidékre is vállalom. Tisztelettel:

Papp László bérkocsitulajdonos.

É R T E S I T É S.

Van szereném értesíteni különösen a nagy érdemű hölgyközönséget, hogy

KÉZÁPOLÁST
(manicűrözést) elvállalok ugy lakásomon, mint házhoz kimenve is.

A kézápolást a legelső budapesti Manicűr Szalonban sajátítottam el s így remélem, hogy a legkényesebb kíváncsnak is megfelelnek. —

A nagyérdemű hölgyközönség becses támogatását teljes tisztelettel kéri
GÁRÁNUT ILUS
II. ker. Kossuth L. u. 143.